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1. TABELLA RIASSUNTIVA DELLE CONDIZIONI DI PARALLELISMO E INCIDENZA TRA PIANI

Consideriamo due piani 7, 7’ nello spazio affine A} di equazioni cartesiane:

Tiar+byt+cz=d, w :dr+by+dz=4d.

Allora si ha:
a b c a b ¢ d ..
B A A posizione
1 1 T | o, m=7
1 2 T | ®, N’ =0
2 2 7, dimrna =1




Consideriamo due piani 7, 7’ nello spazio affine A} di equazioni parametriche:

= Q1+ [t + Ity x =T 4+ 0151 + 0259
T y = Q2 +mqt; + moty 7 y ="T5 4+ u181 + us89
Z = Qg + Tthl —+ ngtg Z = T3 + w181 + W2S59

Allora si ha:

l lo 01 09
rg my My Uy U posizione
ny Ng wW; W

2 7w || ©, m=n"oppurer N7’ =0

3 7}, dmrna =1




2. TABELLA RIASSUNTIVA DELLE CONDIZIONI DI PARALLELISMO, INCIDENZA E
SGHEMBITA TRA RETTE NELLO SPAZIO

Consideriamo due rette r, 7’ nello spazio affine AY di equazioni cartesiane:

ar +by+cz=d . ex+ fy+gz=nh
de+by+dz=d e+ fly+gz="n

Allora si ha:
a b ¢ a b ¢ d
a b a v Jd d ..
rg rg posizione
e e h
6/ ff/ 5/ 6/ ff/ gg/ h/
2 2 rl s, r=s
2 3 ] s, rNns=1
3 3 r ¥ s, r0s={R}
3 4 rls, rns=10




Consideriamo due rette r, r’ nello spazio affine A} di equazioni parametriche:

r=0Q+1t x =T, +os
ro: y=Qs+mt 1 : y =T+ us
z2=Q3+nt z =13+ ws
Allora si ha:
[ o
rg m o u posizione
n o w
1 r || v, r=1r"oppure r N’ =

9 r o', r0r’ ={R} un punto oppure r N1’ = )




3. TABELLA RIASSUNTIVA DELLE CONDIZIONI DI PARALLELISMO E INCIDENZA TRA UNA

Consideriamo una retta r e un piano 7 nello spazio affine A} di equazioni cartesiane:

' { ar +by+cz=d

RETTA E UN PIANO NELLO SPAZIO

dr+by+dz=d

T er+ fy+gz=nh.

Allora si ha:
a b ¢ a b ¢ d
rg | o UV ¢ rg | oV d posizione
e [ g e f g h

2 r|| m,rCnx
3 r|| mornT=10
3 r}f m, rnmr={R}




Consideriamo una retta r e un piano 7 nello spazio affine A} di equazioni parametriche:

=0+t x =11+ 0151 + 0259
ro: y:Q2+mt - y:T2+u131+u282
z:Q3+nt z:T3+w131+w232
Allora si ha:
[l o1 o9
rg m Uy U posizione
n w Wy
2 r | m r Cmoppurer N =)

3 r}fm, rNm = {R} un punto




